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ВСТУП 

Сучасний етап розвитку лінгвістики характеризується зростанням 

інтересу дослідників до різних типів дискурсу, зокрема специфіки політичного 

дискурсу. Особливо увага приділяється його екстралінгвістичним 

характеристикам, а також механізмам та технологіям впливу політика на 

адресата з метою маніпулювання його свідомістю, адже політичний дискурс є 

найвпливовішим явищем в сучасній політичній комунікації. 

На сьогодні чітко простежується тенденція до розширення меж окремих 

наук і проведення міждисциплінарних досліджень. Вивчення феномену 

політичного дискурсу як найвпливовішого явища в сучасній політичній 

комунікації є також результатом синтезу досліджень з різних галузей 

гуманітарного знання. Багато науковців (М.Г. Божеску, Т.А. ван Дейк,                 

К.С. Серажим, Є.І. Шейгал) розглядають мовну і політичну практику в аспекті 

взаємодії і взаємозалежності, підтверджуючи те, що політичний дискурс є 

об'єктом міждисциплінарних досліджень. 

Актуальність обраної теми визначається спрямуванням сучасних 

лінгвістичних досліджень на вивчення гендерного політичного дискурсу в 

друкованих ЗМІ в аргументативному та комунікативно-прагматичному 

аспектах та виявлення лінгвального відображення гендерних стереотипів 

учасників політичного дискурсу. 

Метою дослідження є лінгвістичне вивчення й опис понятійно-

категорійних, термінологічних і концептуальних особливостей гендерного 

дискурсу в текстах британських та американських політичних промов та 

виступів. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі завдання: 

1) вивчити зміст та особливості політичного дискурсу; 

2) визначити особливості реалізації політичного дискурсу в засобах 

масової інформації; 

3) розкрити комунікативну стратегію політичного дискурсу; 
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4) розкрити специфіку взаємодії лінгвальних засобів для реалізації 

прагматичного спрямування політичного дискурсу. 

5) вивчити зміст та особливості мовної репрезентації гендеру; 

6) встановити номенклатуру провідних лінгвальних засобів оформлення 

текстів політичних промов з урахуванням гендерної комунікативної 

поведінки британських та американських політиків; 

Об'єктом дослідження є мовне оформлення текстів британських та 

американських політичних промов в електронних та друкованих засобах 

масової інформації. 

Предметом дослідження є закономірності функціонування та взаємодії 

лінгвальних засобів і соціальних факторів у реалізації англомовного 

політичного дискурсу. 

Матеріалом дослідження слугували тексти політичних промов 

британських та американських політиків, розташованих у Всесвітній мережі 

Інтернет і в друкованих виданнях. Загальний обсяг матеріалу склав 15 

реалізацій зазначених текстів. 

Методи дослідження. Дослідження здійснювалося на основі 

використання таких методів і прийомів: лінгвістичного спостереження та 

аналізу для виявлення функціональних, соціолінгвістичних, емоційно-

прагматичних ознак текстів політичних промов; семантичного та 

комунікативно-прагматичного аналізу для встановлення особливостей 

використання лінгвальних засобів в англомовному політичному дискурсі; 

зіставлення для реєстрації спільних і відмінних рис в організації політичних 

текстів з урахуванням гендерної комунікативної поведінки політиків. 

Практична цінність дослідження полягає в можливості використання 

його результатів у теоретичних курсах із стилістики англійської мови (розділ 

"Функціональна стилістика"), теоретичної граматики (розділ "Прагматика 

тексту"), спецкурсах із теорії дискурсу (розділи "Аргументативний дискурс", 

"Політичний дискурс"). Результати дослідження можуть бути корисними для 

фахівців у галузі теорії інформації. 
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Структура роботи. Наукове дослідження складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаної літератури та джерел, додатків. 

У вступі обґрунтовано вибір теми дослідження, її актуальність, 

визначено мету, завдання, об'єкт і предмет, описано методи дослідження та 

розкрите практичне значення. 

У першому розділі «ПОНЯТТЯ « ПОЛІТИЧНИЙ ДИСКУРС» У 

ЛІНГВІСТИЦІ» описуються зміст та особливості політичного дискурсу; 

аналізуються результати теоретичних досліджень поняття «політичний 

дискурс» у лінгвістиці; визначаються особливості реалізації політичного 

дискурсу в засобах масової інформації. аналізуються результати теоретичних та 

експериментальних досліджень гендеру вітчизняними та зарубіжними 

лінгвістами; визначаються особливості функціонування гендерних концептів та 

стереотипів у мовній картині світу. 

У другому розділі «МОВНІ ОСОБЛИВОСТІ АНГЛОМОВНОГО 

ПОЛІТИЧНОГО ДИСКУРСУ» досліджуються особливості комунікативної 

стратегії політичного дискурсу; аналізуються чоловічі й жіночі особливості 

мовленнєвої діяльності. 

У третьому розділі «ГЕНДЕРНІ ОСОБЛИВОСТІ АНГЛОМОВНОГО 

ПОЛІТИЧНОГО ДИСКУРСУ» досліджуються особливості гендерного 

дискурсу як предмету теоретичного аналізу; описуються гендерна 

комунікативна поведінка учасників політичного дискурсу; досліджуються 

гендерні особливості дискурсу британських та американських політиків. 

У загальних висновках викладено результати здійсненого дослідження, 

сформульовано основні висновки й окреслено перспективи подальшого 

опрацювання зазначеної проблеми. 

У додатку наведено приклади політичних текстів, відібраних для аналізу 

з електронних та друкованих засобів масової інформації. 
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ВИСНОВКИ 

 

Здійснений на підставі функціонального підходу аналіз результатів 

теоретичних та експериментальних досліджень політичного дискурсу 

вітчизняними та зарубіжними лінгвістами засвідчив, що вивчення англомовних 

політичних текстів з урахуванням їх соціолінгвістичної специфіки має 

визначатися насамперед їхнім функціональним призначенням, прагматичним 

спрямуванням, взаємодією засобів лексико-стилістичної структури та 

соціальними факторами, під впливом яких складаються конкретні умови усної 

реалізації зазначених текстів. 

Однією з найактуальніших проблем на сьогодні залишається питання 

вивчення політичного дискурсу в ЗМІ, адже найчастіше він реалізується саме в 

пресі, на радіо та телебаченні. ЗМІ є головним середовищем існування 

політичного дискурсу, роблячи його дієвим засобом впливу на реципієнтів, 

оскільки мас-медіа виступають не лише цінним джерелом інформації, але й 

засобом нав'язування конкретного сприйняття політичної інформації та певного 

ставлення до проблеми чи політичної події. Мас-медіа відіграють важливу роль 

у формуванні політичних переконань слухачів, глядачів та читачів. 

Загалом,  специфіка мовлення політиків може проявлятися на різних 

рівнях мови, але здебільшого стосується лексичного рівня та емоційної сфери 

мовця. Політичні виступи, промови та інтерв'ю і чоловіків, і жінок-політиків 

мають певні гендерні особливості, які характерні лише для їхньої статі. Разом з 

тим, деякі жінки-політики навмисно намагаються наблизити свій стиль 

спілкування до чоловічого шляхом чіткого та логічного викладу думок. Це 

пояснюється їхнім прагненням бути схожими на колег чоловіків, які завдяки 

політичним і гендерним стереотипам, що панують у суспільстві, складають 

переважну більшість політичної еліти. 

Втім деякі мовні засоби, які використовують політики, характерні для 

представників обох статей. Ці засоби не мають яскраво виражених гендерних 

особливостей і майже позбавлені прагматичного аспекту. Сюди належать 
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гіперболи, применшення, форми звертання до адресата, деякі різновиди 

інтертекстуальності, зокрема приказки, прислів'я, уривки притч. Спільною для 

всіх англомовних політиків є і загальна схема побудови політичної промови. 

Під час аналізу англомовних політичних промов було також виявлено 

низку засобів впливу на свідомість адресата. Використовуючи їх, політики 

прагнуть переконати аудиторію у своїй правоті, домогтися виконання нею 

певних дій, змінити уявлення реципієнтів про політичне життя суспільства. 

Серед найпоширеніших засобів впливу на адресата, що є характерними для 

британських та американських політиків, можна назвати запитання (риторичні 

та "питання-відповідь"), умовні речення, превалювання певних часових форм 

(перфектних та тривалих), модальні дієслова, займенники першої особи 

множини, повторення та паралельні конструкції, евфемізми, метафори, 

порівняння і розмовну лексику. Всі ці засоби є важливим компонентом 

англомовного політичного дискурсу. 

Таким чином, результати, отримані під час здійснення дослідження 

соціолінгвістичних особливостей англомовного політичного дискурсу в 

електронних та друкованих засобах масової інформації, можуть бути 

використані для розробки окремих питань теорії тексту та під час подальшого 

вивчення соціолінгвістичної специфіки британських та американських 

політичних текстів. 
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